

打造“安畅绿美”风景线

——我市铁路沿线环境综合整治工作纪实

邵阳日报记者 刘波 通讯员 戴卫飞 曾春光

“这里以前杂草丛生、垃圾乱丢乱放,还有不少乱搭乱建的养殖棚,既影响环境,还给高铁运行带来安全隐患。整治后,这里大变样,我们休闲、健身、劳作有了好去处。”11月3日,谈及新邵县坪上镇东岭易地扶贫搬迁安置点的变化,不少搬迁群众纷纷点赞。

东岭易地扶贫搬迁安置点靠近沪昆高铁邵阳北站。今年,新邵县累计投入150余万元,对安置点的养殖棚、外部环境、生产生活设施进行改造升级,统一规划,该安置点成了该县铁路沿线环境综合整治“立标打样”示范点,大大提升了搬迁群众的获得感、幸福感、安全感。

今年以来,我市严格对标省委、省政府有关要求,全力推进铁路沿线环境综合整治三年行动,整治安全隐患、优化沿线环境和提升沿线景观,致力打造铁路沿线“安畅绿美”风景线,取得明显成效。

铁路安全环境整治,事关铁路运营安全和人民生命财产安全。我市全面落实铁路沿线环境整治“双段长”制度,路、地三级段长常态化开展铁路沿线环境巡查。今年,我市还在全省率先下沉一线,对全市辖区内铁路安全环境进行调研,对全市所有铁路、专用线安全环境进行把脉问诊,为我市整治铁路沿线安全隐患、制定长效管理机制夯实了基础。

今年5月和9月,省铁路安全环境综合治理协调领导小组办公室(以下简称省办)分别向我市交办第一批147处、第二批265处铁路沿线环境综合整治安全问题隐患整改任务,数量位居全省第5。对照省办要求,我市完善问题清单,逐项细化专项整治任务分工,坚持立查立改立整,确保隐患及时整改到位。期间,在市政府统筹下,市工信、资规、住建等8部门全面参与、协同联动,共同推进铁路沿线安全环境综合整治。最终,我市在全省率先完成第一批问题隐患的整治销号,比省定时间提前5天完成第二批问题隐患的整治销号。

随着经济的快速发展,铁路沿线外部环境安全问题日益突出,依法设置铁路线路安全保护区,有效管理铁路线路安全保护区迫在眉睫。今年4月以来,我市启动铁路专用线安全保护区划定工作,并将其列为今年实施铁路沿线环境综合整治三年行动的一项重要内容。

我市境内需要划定保护区的铁路专用线线路共13条,涉及双清区、大祥区和邵东市。为高质量完成保护区划定工作,我市制定下发具体实施方案,成立工作专班,组织市资规、城管、公安、交通等部门、三区(市)政府和铁路部门紧密协作,共同发力。通过各方努力,10月25日,双清区完成最后一块铁路专

用线安全保护区标桩的设置,至此,我市在全省率先完成铁路专用线安全保护区划定工作。

在铁路沿线环境综合整治三年行动中,我市致力因地制宜优化铁路沿线环境,打造铁路沿线“安畅绿美”风景线。为此,我市实施村庄清洁行动、通道绿化工程、民居穿衣戴帽、人居环境整治等行动,打出一套铁路沿线净化、美化、绿化、亮化的组合拳,一批批环境综合整治“立标打样”示范点涌现。

在邵东市大禾塘街道,黄陂桥社区投入12万元在黄陂小学后门与铁路之间新建1处长达160米的围墙,用于宣传铁路安全知识,既提升铁路安全防护能力,又可以强化学校铁路安全知识宣传教育。新邵县坪上镇筱箠村筹资对“颜氏宗祠”和“红星大会堂”进行翻修,让古建筑焕发新光彩,还在沪昆高铁沿线两边的空余土地上建起统一围挡并种植花草,打造出一条长达1公里的美丽高铁风景线。洞口县升级改造高铁站连接路,解决了洞山公路至铁路交叉段脏乱差的痛点,打造出一条生态文化长廊;根据铁路沿线各乡镇特色,该县把各地的人文特色、旅游景点、特色资源产业,通过文化墙、电子广告屏等形式展现,彰显该县的好山、好水、好物,让过境旅客有更多的舒适感。

全力以赴稳外贸促增长

王永红到邵阳经开区走访调研外贸企业

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波) 11月8日,市委常委、常务副市长王永红到邵阳经开区走访调研外贸企业。他要求,坚定发展信心,凝聚政企合力,全力以赴稳外贸促增长,推动全市经济高质量发展。

王永红先后到湖南纤亿鞋业有限公司、邵阳美丽来发制品有限公司、邵阳真叶工艺品有限公司、湖南菲尔发制品科技有限公司,实地参观企业生产车间和产品展厅,详细了解企业生产经营、工艺创新等情况,认真倾听企业经营感受和发展诉求,并与相关负责人现场协调解决企业实际困难,共商企业发展对策。

王永红指出,在当前严峻复杂的国际形势和市场环境下,广

大外贸企业要坚定发展信心、依法诚信经营,不断锤炼核心竞争力,推动技术创新,切实做到固本强基、行稳致远。要科学研判发展态势,主动布局新市场、锚定发展新赛道,积极开发新产品,不断提升抗风险能力和可持续发展能力。同时,要全力做好安全生产工作,牢牢守住安全底线,保障企业稳步健康发展。

王永红强调,各级各部门要全力以赴稳外贸,以更大力度帮助企业稳订单、拓市场,进一步破解企业融资难题,降低企业经营成本,在为企业纾困解难上求突破见实效。要持之以恒优质服务,推动各类惠企政策加快落实、精准直达,通过营商环境的持续优化,推动全市经济高质量发展。

抓实密切协作 推进融合共建

诸葛军带队到武冈调研“一部一站”和森林防火工作

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘滢 肖贵缘) 11月8日,邵阳军分区领导诸葛军带队到武冈调研“一部一站”建设运行和森林防火工作,要求认真打造武装工作的“坚强阵地”和退役军人人的“温暖娘家”,构筑爱军为军大后方,增进水乳交融的军政军民鱼水情。

诸葛军一行先后来到了湾头桥镇、水西门街道基层人民武装部与退役军人服务站,实地察看武装部办公室、民武器材装备库、资料室、国防教育室等设施,详细询问了解“一部一站”紧密协作工作推进情况,并对照最新建设标准,指正发现问题,要求立即整改。同时结合当前工作实际,就如何高标准、高品质、高质量推进密切协作工作,推进基层人民武装部与退役军人

服务站融合共建,进行深入探讨。

诸葛军强调,要把“一部一站”建设工作作为一项重要的政治任务,以点带面全面铺开,切实提升基层服务保障能力。要强化工作落实,压紧压实工作责任,统筹退役军人服务站“五有”标准建设,建立和完善基层党管武装工作和退役军人工作紧密协作机制,打造具有武冈特色的“一部一站”。要通过资源互补,从思想融合、人员融合、机构融合、场地融合、工作融合等方面建立长效机制,开展好各项工作,发挥“1+1>2”的工作成效。

诸葛军还前往云山国家森林公园督导检查森林防火工作,要求强化责任落实,始终紧绷防火工作这根弦,加大日常巡查力度,严格落实轮班值守,筑牢森林防火防线。

全力推进城区交通秩序

整治走实走深走细

邵阳日报讯(记者 唐杨威 刘陪陪 通讯员 甘文斌 伍先安) 11月9日,市城区交通秩序集中整治工作调度会召开,对全市交通集中整治工作进行分析总结,安排部署下阶段工作。副市长、市公安局局长李长跃出席并讲话。

会议指出,全市公安交警、城管等职能部门要严格日常管理,加大整治力度,提高快速处置轻微交通事故的能力,重点查处交通违法行为;规范占道经营,加快重点道路建设,优化路网结构;增建停车位和过街设施,完善交通基础设施。同时建立协同共治机制,进一

步强化重点攻坚,以严查严管严治严整的高压态势,坚决整治一批堵点、乱点,切实做到“发现一批、查处一批”,全力推进城区交通秩序整治走实、走深、走细。

会议强调,要认清形势,锚定目标,强弱项补短板,以志在必得的信心决心全力冲刺;要聚焦问题导向,多措并举,以全力以赴的姿态聚力攻坚,在强化部门联动、规范公共秩序、净化市容环境、提升市民素质上求突破;要严密组织,科学统筹,以舍我其谁的责任担当开拓进取,组织领导再强化,工作责任再压实,督导问责再严厉。

搭建电商平台 助力乡村振兴

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 刘铭) 11月9日,市政协组织开展“暖心助企”跨界别活动,围绕“搭建电商平台,助力乡村振兴”主题,各界别委员与各农产品公司负责人进行面对面交流,帮助企业解决销售难题。市政协副主席杨博理出席座谈会。

“暖心助企”是市政协经科和外事委按照市政协“一委一品”创建工作要求打造的特色履职品牌,主要通过走访调研、民主监督、提案督办、现场办公、专场活动等形式,突出问题导向,为我市实体企业解决实际困难,促进企业健康发展。

经过面对面交流座谈,企业代表和委员们就企业面临的具体

问题进行剖析,从事电商平台工作的委员围绕怎样促进本地农副产品线上销售,为企业提供具体业务指导。座谈会现场,天香生物、优农找等委员企业还达成了多项农产品销售和合作意向。

杨博理表示,“暖心助企”活动非常有意义,前几次活动都取得了非常好的实效,以后还要持续开展下去,把该活动打造成政协履职品牌。目前我市涉农企业普遍生产经营困难,特别是很多优质农产品缺少销售渠道,要坚持“互联网+”思维,充分利用好电商平台,发挥好界别委员和委员工作室的优势,带头消费和推介我市优质农产品,帮助做强做大,助力乡村振兴。



位于邵阳经开区的拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司,是湖南省唯一按照工业4.0标准设计生产高端厨电产品的整装生产企业。目前,已建成1条国内领先的工业4.0智能化柔性总装生产线,15条半自动化总装生产线以及65条各类工艺自动化生产线,均实现了数字化、智能化、可视化。图为11月7日,该企业忙碌的生产场景。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

忠诚履职尽责 依法护妇幼

市中级人民法院刑一庭获评全国维护妇女儿童权益先进集体

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈凌云) 近日,《全国妇联关于表彰全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人的决定》印发,全国800个集体、800名个人受到全国妇联表彰。市中级人民法院刑一庭荣获全国维护妇女儿童权益先进集体称号。

近年来,市中级人民法院刑一庭充分发挥刑事审判职能作用,依法严厉打击侵害妇女儿童权益犯罪,深入开展“利剑护蕾”专项行

动和常态化扫黑除恶专项斗争,从严惩处性侵害未成年人犯罪,依法审结性侵害妇女儿童、拐卖妇女儿童和组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫等犯罪案件330余件,审判质效持续位居全省法院前列,多次获省法院通报表扬,并获得全省法院“利剑护蕾·2022”专项行动成绩突出集体、全省法院2022年度常态化扫黑除恶专项斗争成绩突出集体、2022年邵阳市高效能治理贡献奖先进集体等多项荣誉。

市直机关培训党员发展对象和入党积极分子

11月7日上午,2023年市直机关党员发展对象暨入党积极分子培训班开班,来自市直和部省属有关单位的240名学员参加。

此次培训为期3天,采取专题授课、视频教学、闭卷测试等多种形式,重点围绕党的创新理论、党章、党史、党规党纪、党员发展及教育管理、意识形态工作等进行专题辅导,帮助学员们在学中悟、悟中思、思中践,进一步提高对党的认识,端正入党动机,坚定

理想信念。

参训学员纷纷表示,将珍惜培训机会,端正态度,严守纪律,深入学习,强化理论武装,打牢思想基础,时刻严格要求自己,自觉接受党组织的教育、监督和考察,争取早日成为一名光荣的共产党员。(记者 伍浩 通讯员 龚叶芳 李金娟)



北塔公安配备流动服务车上门办证

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 李倩 邓佳) 11月初,北塔区公安分局投入80余万元,配备系列专业设备和“流动服务车”,用于人口与出入境大队上门为辖区内的残疾人、老年人、学生、孕妇、重病人等实行身份证上门办理,全面实现群众“一次都不跑”。

为进一步做好上门服务,优化营商环境,北塔区聚焦重点弱势群体,围绕退休养老认证、医保登记报销、残疾证办理、身份证申领等政务服务事项,以委托办理、授权办理等方式,全面推行“上门办”,让老中青幼各年龄层次办事群众都能享受“数据多跑、干部帮跑、群众不跑”的政务体验。同时,区、镇、村三级工作人员协同开展服务,村(社区)干部加强摸底、宣传工作,镇(街道)、区直干部做好上门服务。

今年以来,北塔区为辖区内50余名高龄、重病和行动不便的人员上门进行养老待遇认证,补发养老待遇1.5万余元;联合邵阳市中西医结合医院为全区157名疑似残疾患者开展上门评残活动,积极助力残疾人创业就业;通过全程网办、专人指导、快速核准、一天出证、送证上门、公章免费等系列举措,将营业执照和首套免费公章交付至湖南君志坚文化传媒有限公司负责人手中,并现场签署核发证照情况表,竭力为辖区内企业提供温情而又细致的服务。